
Тест по русскому языку Графика и орфоэпия 5 класс 
 

1 вариант 
 

1. Укажите слово, в котором звуков больше, чем букв. 
а) обезьяна 
б) радостная 
в) бедность 
г) забавное 

2. Отметьте слово, в котором букв больше, чем звуков. 
а) улыбаться 
б) вечная 
в) местные 
г) дребезжание 

3. Укажите слово, в котором количество звуков и букв совпадает. 
а) свадьба 
б) питьевая 
в) корыстная 
г) южный 

4. Определите, в каком слове на месте пропуска используется ь для обозначения мягкости 
согласного. 

а) собач_я 
б) тросточ_ка 
в) прос_ба 
г) камен_щик 

5. Укажите слово, в котором буква ё не обозначает два звука. 
а) чутьё 
б) жёлудь 
в) ёмкий 
г) моё 

6. Установите, какие фонетические процессы наблюдаются в приведённых словах: 
1) озвончение согласного 
2) оглушение согласного 
3) выпадение согласного 
а) общение 
б) экзамен 
в) властный 

7. Укажите слово, в котором ударение падает на первый слог. 
а) баловать 
б) искра 
в) оптовый 
г) ракушка 

8. Отметьте слово, в котором второй слог ударный. 
а) банты 
б) облегчить 
в) эксперт 
г) каталог 

9. Укажите слово, в котором согласный перед буквой е произносится мягко. 
а) компьютер 
б) партер 
в) свитер 
г) термин 

10. Укажите слово, в котором на месте сочетания чн звучит [ч’н]. 
а) сливочный 
б) скворечник 

в) яичница 
г) нарочно 



Тест по русскому языку Графика и орфоэпия 5 класс 
 

2 вариант 
 

1. Укажите слово, в котором звуков больше, чем букв. 
а) объявление 
б) честное 
в) жадность 
г) вьюжный 

2. Отметьте слово, в котором букв больше, чем звуков. 
а) жужжание 
б) удивляться 
в) мощная 
г) лестные 

3. Укажите слово, в котором количество звуков и букв совпадает. 
а) вестник 
б) резьба 
в) разъярить 
г) ранняя 

4. Определите, в каком слове на месте пропуска используется ь для обозначения мягкости 
согласного. 

а) печ_ник 
б) воз_му 
в) свар_щик 
г) волч_я 

5. Укажите слово, в котором буква ю не обозначает два звука. 
а) жюри 
б) вьются 
в) юркий 
г) пою 

6. Установите, какие фонетические процессы наблюдаются в приведённых словах: 
1) озвончение согласного 
2) оглушение согласного 
3) выпадение согласного 
а) окрестный 
б) встреча 
в) баскетбол 

7. Укажите слово, в котором ударение падает на первый слог. 
а) звонит 
б) досуг 
в) мизерный 
г) торты 

8. Найдите слово, в котором второй слог ударный. 
а) хозяева 
б) шприцы 
в) черпать 
г) туфля 

9. Укажите слово, в котором согласный перед буквой е произносится твёрдо. 
а) музей 
б) деспот 
в) бутерброд 
г) шинель 

10. Отметьте слово, в котором на месте сочетания чн звучит [ч’н]. 
а) скучно 
б) подсвечник 

в) пустячный 
г) будничный 



Ответы на тест по русскому языку Синтаксис и пунктуация 
1 вариант 
1-г, 2-а, 3-в, 4-в, 5-б, 6-а2,б1,в3, 7-б, 8-в, 9-г, 10-а. 
2 вариант 
1-а, 2-б, 3-г, 4-б, 5-а, 6-а3,б2,в1, 7-г, 8-а, 9-в, 10-г. 
 


